

CHENGSHI

濉溪县税务局营造法治化营商环境 “一杯茶”助调解

■ 记者 王陈陈
通讯员 吴健 盛天书 王蒙

本报讯 近日，濉溪县税务局调解员在该局的说税茶室里，用了“一杯茶”的时间，详细讲解了环保税计税依据，分析了意见分歧的原因。纳税人代表的诉求得到圆满解决。

县税务局工作人员在走访调研中发现，部分新型建材类企业对环保税污染物计税依据不清楚，存有税费争议风险。为此，县税务局主动联合县生态环境分局，邀请纳税人代表来到说税茶室，一边了解他们的经营情况，一边为其斟上本地特色棒棒茶。伴着浓浓的茶香，纳

税人的情绪渐渐平复，向税务调解员讲述环保税污染物计税依据的不解及诉求。两部门负责同志针对纳税人诉求，一起找根源、讲依据，现场“说理式执法”。

基层是国家治理的最末端，也是税费服务的最前沿。一直以来，濉溪县税务局不断优化执法方式、

升级税费服务，融合形成“茶馆+调解”“茶馆+服务”“茶馆+赋能”三位一体的“税费一杯茶调解法”，既彰显了执法公正，又蕴含了服务温情，有利于营造政企双方主动沟通、共同探讨税费争议有效解决的良好氛围，提升基层税收治理能力，为营造法治化营商环境提供“濉税样本”。



双拥篮球赛 共筑军民情

近日，市文旅体局联合淮北市分区分区政治工作处开展军民联欢篮球友谊赛。旨在巩固我市双拥模范城建设成果，积极开展拥军优属活动，推进快乐健身行动实施，丰富军民业余文化生活。

■ 摄影 记者 冯树凤



防震减灾知识进校园

■ 记者 黄旭 通讯员 李明紫

本报讯 5月9日，市应急管理局（市地震局）组织淮北师范大学防震减灾讲师团在烈山区实验中学开展防震减灾科普教育专题讲座，约200名学生参加此次活动。

本次活动分为现场参观模拟和知

识宣讲两个项目。学生们分批次进入地震模拟小屋，切身感受地震来临时的感觉。体验结束后，淮北师范大学防震减灾志愿者们为学生们讲解地震发生时的应对措施，并与现场学生开展有奖问答互动教学。通过宣讲活动，进一步普及了避灾自救、互救知识，增强了广大师生防震减灾意识，提高学校地震防范能力。

相山区东街道深入宣传防灾减灾知识

■ 记者 薛洁

本报讯 每年的5月12日是全国防灾减灾日，今年的主题是“防范灾害风险、护航高质量发展”。为深入开展防灾减灾宣传活动，提升在校学生避灾自救能力，5月9日，由相山区东街道安全办、东街道综治中心、闸河社区、东街道社工站、相山消防大队等单位组织人

员走进淮海路小学，通过发放宣传册、开展宣讲课堂，器材展示，有奖问答等方式，向学生们普及防灾减灾知识。

此次活动，以理论和实际相结合的方式，增强了学生的消防安全意识，提高了师生应对突发灾害应急处置能力，筑牢了广大师生的防灾减灾安全线，形成了“教育一个孩子、影响一个家庭、带动整个社会”的良好局面。

洪山社区举办书法公益班

■ 记者 刘露 通讯员 陈召松 曹阳

本报讯 为弘扬中华优秀传统文化、丰富群众精神文化生活，4月29日至5月3日，市书法家协会洪山社区书法夜校公益课堂暨相麓书院陈辉篆书公益班成功举办。为期五天的公益班，共吸引了来自河南、新疆、宿州、阜阳、亳州以及我市一县三区50多名学员参加培训。

据悉，参训学员以中青年书法爱好

者为主，有机关干部、在校教师，也有基层民警、企业职工，还有社区居民等。教学中，主讲人用通俗易懂的语言，深入浅出地对篆书进行专业讲析，通过大量的讲解和示范，纠正学员们在临帖、创作等方面存在问题。同时每天都对学员的作品逐一点评，引导大家正确临帖、拓宽眼界、提升审美。通过培训，学员们在创作理念和章法布局、运笔功力等方面得到明显提高，初步掌握了篆书的临写技法。

党员亮身份 服务暖民心

■ 通讯员 任好

本报讯 近日，相山区相南街道中城社区各网格党支部组织辖区“三报到”党员，开展“党员亮身份、服务暖民心”志愿服务活动。

在金冠紫园小区党群服务站里，网格党支部和物业管委会的党员们，与“三报到”党员及居民代表一起面对面沟通，对小区存在的问题进行梳理汇

总，并现场将问题清单交付物业公司负责人，明确整改时限。随后，党员们还走进楼栋，整治乱停车辆现象，清理绿化带内的杂物。

怡和家园小区里，党员志愿者们小区内开展植树绿化和环境保洁活动。华松时代小区的“三报到”党员穿着红马甲，穿梭在各楼栋宣传引导居民不乱停车辆、遛狗要拴绳、不破坏绿化等。

民警化身“电线杆” 托举电缆保安全

■ 记者 朱冬 通讯员 郭洋洋

本报讯 近日，市公安局相山公安分局三堤口派出所庆相桥岗亭附近一处电缆被路过的货车碰落，民警托举电缆充当“临时电线杆”，这个举动获得市民的赞扬。

那日，三堤口派出所庆相桥岗

亭附近一处电缆被路过的货车碰落，横拦在路中央，影响过往车辆通行。夜晚视线不佳，很容易造成安全隐患。三堤口派出所庆相桥岗亭附近一处电缆被路过的货车碰落，民警托举电缆充当“临时电线杆”，这个举动获得市民的赞扬。

到，为使过往车辆正常通行，民警现场指挥疏导停滞车辆，同时安排人员整理挂落的电缆线，将电线紧紧拖拽举过头顶。为使其不影响车辆通行，民警站在椅子上，化身“人工电线杆”，为过往车辆和行人开辟了一条安全通道。几位民警、辅警轮换托举，足足托举了一个多小时，直到维

修人员赶到现场。随后民警、辅警配合维修人员将掉落的电缆维护加固好，道路恢复了正常通行秩序。



铁运社区组织疏通排水管道

■ 记者 朱冬 通讯员 任婉婉

本报讯 连日来，烈山区杨庄街道铁运社区组织党员志愿者、在职党员，开展疏通排水管道志愿服务活动。

在清掏过程中，党员志愿者们纷纷

拿起铁钎、铲子、簸箕等工具，三五人一组，分工协作，用铁钎撬开雨水篦子，清理周围的污泥……大家干劲十足，默契配合，充分发挥“不怕脏、不怕累”的精神，穿梭忙碌的身影形成了一道靓丽的风景线。

淮北铁塔公司扎实开展安全管理强化年行动

■ 记者 王陈陈 通讯员 蔡明

本报讯 安全管理强化年行动启动以来，淮北铁塔公司提高政治站位，系统谋划部署，以领导责任落实带动各级责任落地，确保企业生产安全稳定。

明确行动内容。公司下发了《关于开展安全管理强化年行动的

通知》，认真组织开展学习研究，并根据要求制定方案，以开展专项行动为主线，以作风建设为抓手，将方案要求落实到具体行动上、体现到日常工作中，为公司高质量发展营造良好的环境。

强化安全意识。公司通过举办安全生产例会、教育培训、大讲堂活动等，常态化组织学习中央关于安

全生产重要决策部署和安全生产相关法律法规，广泛开展全员宣传，营造良好安全氛围，树牢零事故、零伤亡理念。

规范机制建设。各级管理人员严格落实“一岗双责”，定期带队开展安全检查，定期召开安全生产会议，带头讲好安全生产课。通过建立完善的责任体系，将安全责任覆

盖全员、全岗位、全过程，夯实安全生产基础。

加强隐患治理。公司建立健全常态化、长效化工作机制，组织覆盖全体员工及合作单位人员的防汛、消防等各类演练，开展专项安全检查，并在发现隐患后第一时间完成整改，切实提高安全管理水平。

中煤三建三十工程处 “一机双巷”新工艺获国家专利

■ 记者 徐志勤 通讯员 李继峰

本报讯 日前，中煤三建三十工程处“掘进工作面一机双巷快速掘进施工新工艺”，获得国家专利证书。

据介绍，中煤三建三十工程处在神府煤田阴湾煤矿52101工作面胶、辅运顺槽及联络巷施工中，创新实施

“掘进工作面一机双巷快速掘进施工新工艺”，月均进尺最高达1200米。该项快速掘进新工艺相对于同等地质条件下综掘掘进施工速度提高两倍以上，满足矿方高效生产的目标，取得较好的经济效益和社会效益，对我国类似工程施工，有较高的推广应用价值。

淮北市传媒中心 淮北日报 讲文明树新风 公益广告

防范打击非法集资

